

# 名下冒出11家公司 连名字都没听说过

## 软件异常还是身份被盗用?市民一头雾水

■ 律师说法

### 公司一旦出问题 市民可能要担责

15日下午,记者联系到“天眼查”客服,工作人员表示,根据平台内显示,王先生的确与12家公司形成关联,他们将上报技术部门进行核实。

就王先生名下多出十多家公司一事,记者也致电市场监管部门。工作人员称,他们此前未遇到过这种情况,建议王先生持身份证到市场监管局办事大厅进行查询,如果他名下的十多家公司有冒用其身份信息的,他们会采取注销等方式处理。山东博睿律师事务所律师黄西文表示,王先生的情况有两种可能,一种是软件出了问题,把其他公司误关联到了他名下;另外一种可能就是身份信息被冒用。“现在企业面临的各种经济纠纷比较常见,有些法人或股东为了逃避责任,用别人来充当法人,自己做幕后的实际控制人,一旦公司出现法律责任的话,你找不到他。”

黄西文认为,这些公司把王先生当法人或股东存在很大的风险,因为万一这些公司发生债务、合同纠纷,那王先生很可能要承担出资额以内的连带责任,也可能把他追加为被执行人。律师建议王先生尽快到相关部门核实,如果其身份信息确实遭到其他公司冒用,他可以提出注销等申请,必要时还可以采取法律措施维权。

本报记者 戚云雷

王先生是济南一家公司的监事,最近他通过“天眼查”APP查询自己公司信息时,竟然发现名下多出11家公司关联,而“企查查”显示他名下只有一家公司。到底是软件异常还是身份信息被盗用,王先生一头雾水。15日,市场监管部门表示,王先生可持身份证找他们查询,将根据具体结果进行处理。

本报记者 戚云雷

### 莫名关联公司 出了问题咋办

王先生在济南从事工程配套行业,2015年9月,他和朋友合伙成立了一家公司,朋友出资较多任执行董事,他任公司监事。然而,一次偶然的机会,王先生发现了问题。

几天前,王先生因业务需要在“天眼查”中查询了自己与朋友的公司,发现自己名下竟有另外11家公司关联。“这11家公司的名字我都没听说过,怎么会关联到我呢?”王先生说,他的身份证从未丢失过,也未借给朋友开公司用,名下突然多出这么多家公司,他也感到莫名其妙。

怀疑“天眼查”显示资料有问题,王先生随后又用“企查查”查询,这次显示他名下只有一家公司关联。为何会出现两个不同的结果呢?王先生说,他现在也搞不明白到底哪里出了问题,如果是APP系统异常还好解决,但如果名下真有那么多家公司,那问题就严重了。

王先生告诉记者,“天眼查”上与他关联的另外11家公



王先生名下关联的公司已有不少风险预警信息。 网页截图

司已经出现了多条风险预警。“风险预警就说明有的公司存在债务、税务等问题,万一牵连到我,我自己的公司可能也会受到影响。”王先生表示,他现在就想知道这些公司到底怎么关联到他的,如果跟他没有关系,他希望尽快解除与这些公司的关联。

### 12家公司分布 山东北京等地

根据王先生提供的公司名字,记者在“天眼查”中进行了查询。工商信息显示,王先生的

公司于2015年在天桥区市场监督管理局登记注册,王先生任公司监事。不过,在王先生名字后面,显示他另有11家公司。

点开王先生的名字,在介绍中显示,他在北京某农业技术公司和东莞某电子公司担任法人,还在北京某科技公司和上述北京某农业技术公司担任股东,同时他还是北京这两家公司的高管。

在王先生名下的12家公司中,有4家在北京,3家在山东,其余地方还有5家。由于没有会员,记者只能看到其中4家公司的名字,包括北京的两家公司、东莞

的电子公司和滨州的一家销售公司,王先生在这些公司中任执行董事或监事,出资19万元至200万元不等。不过,在滨州这家公司的工商信息中,他的执行董事身份已在2017年被撤销。

根据这些公司预留的信息,15日下午,记者拨打了北京某农业技术公司的电话,接通后对方称记者打错了,而另一家科技公司的电话则打不通,滨州的销售公司也无人接听。

记者在国家企业信用信息公示系统中查询发现,除东莞这家电子公司被列入经营异常名录外,剩余三家均为“在营”。

# 圣象力量

## 全民地板日

# 圣象地板



温暖客厅

11.17

# 拼出幸福

唯美不变

· 强化 **69元**起 (裸板) · 多层 **189元**起 (裸板) · 三层 **259元**起 (裸板)

### 拼

拼出优惠

### 拼

拼出礼包

### 拼

拼出让利

### 拼

拼出大奖



## 圣象力量 拼出幸福

服务热线: 0531-69959555



F4基材 健康环保



地暖专属 安享温暖生活



精选优材 美观舒适



时尚设计 引领潮流

# 圣象地板